

POKROK ZÁPADA

Založen 1871.--Ročník VII. OMAHA, NEBR., V ÚTERÝ DNE 18. ČERVENCE 1899. Dvojtýdenník: Ročník VII. číslo 88.

NOVÉ ZPRÁVY DOMÁCI.

POLITICKÉ.

Z Washingtonu.

† Odbor námornictva odhadnouti dá křižáky a děla, ukolísaná ve válce se Španělskem a sice za tím účelem, aby se mohla zjistiťi kořist, plynající z důstojníctva a mužstvu z našich lodí. Reina Mercedes byla již odhadnuta na \$73,000, a nyní zjištěna bude též cena křižáku Maria Teresa, kterýž zdvižen byl sice Hobsonem, ale poněvadž začal klesati, opuštěn byl mužstvem na cestě do Spojených států a nyní leží rozbitý na jednom z jižních ostrovů.

† Z měsíčního výkazu o dovozu a vývozu Spojených států vychází na jevo, že během června bylo sem přivezeno za \$61,686,209 zboží, z čehož \$25,881,331 nepodléhalo cla. Celkový dovoz za rok měl cenu \$697,077,388, z čehož přes \$300,000,000 přišlo sem beze cla. Vývoz za červen obnášel \$94,828,732 a za celý rok \$1,227,433,425, což jest o \$4,038,905 méně, nežli loni.

† Kontrolor pokladny, Dawes, vzdal se v těchto dnech opatrovnictví fondu ve prospěch postavě ní pomníku Lafayetteovi v Paříži během světové výstavy a z konečné zprávy jeho vysvítá, že hotovost, sebraná školními dítkami z celých Spojených států, obnáší již \$45,694. Nástupcem Dawesovým v úřadě opatrovníka fondu bude nejspíše E. A. Porter z Chicaga.

† V době zpravených krucích se prosylchá, že zákon o válečné dani bude poněkud pozměněn v příštím zasedání kongresu. Na jeho odvolání není prozatím žádného naděje a experti vádli zkušmají, jak by se to dalo docílit, aby občanstvo bylo co nejvíce zřídkáno a nejméně to pocíťovalo. Na oko budou sice břemena složená na korporace, ale líd to odnese, jako dříve. Tak na příklad bude pry uložena daň na každou telegrafní, neb expresní kancelář, kde výměnný obchod peněz není se provozuje. Také výnos z prodeje, neb nájmu předmětů, patenty chráněných, bude pry podroben dani, jakož i na některé léky, zvláště fenacetin, kterýž prodává se ve Spojených státech po dollaru libra, kdežto v Kanadě stojí pouze 22, neb 15 centů.

† Ve státním odboru panují značné obavy o zájmy americké v Guatemale. Republika tato hodlá totiž odmítnouti zodpovědnost za státní dluhopisy, rozbrané z většího dílu v cizině, zvláště pak v Anglii, Německu a částečně ve Spojených státech. Velká Británie a Německo vyhržují nyní, že splacení dluhopisů vymožením násilným zakročím a to mohlo by vésti ku vážným domácím nepokojům, při nichž cizinci nejvíce by utrpěli. Nemí se třeba obávat války, ale možno je, že válečné lodi obou jmenovaných národů zmocní se některých přístavů a vybrátí budou clo tak dlouho, dokud pohledávky nebudou vyrovnány. U pobřeží guatemalského nalézá se pítomně pouze dělový člun Vixen, a tu je dosti možno, že posláni tam bude ještě křižák Filadelfia.

KRONIKA UDALOSTÍ.

Poštovní a železniční lupiči.

Do Cheyenne, Wyo., přivezl maršál Meikeljohn z Montany Dave Puttyho a Bud Nolana, pověstné lupiče, kteří po dlouhou dobu okrádali pošty ve Wyomingu a na nichž líp podezření, že sčastnili se přepadení vlaku dráhy Union Pacifice blíž Wilcox, z června. Budou postaveni před soud Spojených států.

lůdní v odboji.

Po dlouhou dobu Swift Bear (rychlý medvěd) a jiní rudští střelci vysokou zvěř v lesích na Buck Creeku ve Wyomingu proti ho-nebním zákonům státním. Ve čtvrtek vypravil se šerif Amos Demming z Converse okresu se silnou družinou, aby je pozatýkal, avšak oni postavili se mu na odpor. Spálili úřadovnu a ho-nebně Rychlý Medvěd udělal čaru

a prohlásil, že každý běloch bude zastřelen, který se přes ni odváží. Aby výhrůžce této dodali důrazu, Indiáni připravili si winchestrovky k výstřelu. Poněvadž šerif se svými zřizenci byl v menšině, vzdal se a telegrafoval po posilu do jednotelny v Pine Ridge a do Edgemont v Jižní Dakotě. Rudští přehli do hor a na cestě oloupili ovčáky na rančích N. S. Tubbsa o šatstvo i potraviny. Úřadníci pustili se za nimi a mají naději, že je dopadnou.

Vpád civilizace do Číny.

Ohromná čínská říše co nejdříve pocítí vliv civilizace západního světa. American-China Development Company, jež zásluhou zesnulého ex-senátora Calvina S. Bricea získala na dalekém východě cenné výsady, spojila se s podobnou korporací britickou a započne se stavbou železnice z Cantonu do Han Kow, vzdálenost to 750 mil a na pobřeží z Cantonu do Kowloon, vzdálenost 180 mil. V krajinách, kudy trati dráhy povedou, obdržela korporace výsady dolovnické, jež představují báječné bohatství. Společnost pokusí se vymoci si uznání a aspoň morální podporu od vlády anglické i americké. V čele této ohromné korporace stojí, po úmrtí ex-senátora Bricea, F. W. Whiteridge z New Yorku. V pátek navštívil odbor státu inženýr Barclay Parsons a stěžoval si, že působením cizích vlivů čínská vláda vzpouzí se dostati původní úmluvě. Sekretář Hay telegrafoval našemu vyslanci do Pekingu, aby se tam ujal zájmů společnosti.

Oregonský pluk na pevnině.

Od odjezdu kalifornského pluku na Filipiny nebylo v ulicích San Franciska tak živo, jako v pátek, když oregonští dobrovolníci a členové signálního sboru z Californie, právě z Manily se navrátili, parádovali od přístavu do tábora Presidio. V čele průvodu jel major Noble, pobochník generála Shaftera, za ním kráčíla hrdá třetího pluku dělostřelctva, pak následoval guvernér Geer, za ním členové signálního sboru kalifornského a konečně pluk oregonský s brigádním generálem Summerem v čele. Naposled jely ambulance s nemocnými a raněnými. Gen. Shafter, s jinými hodnostáři, vojenskými i civilními, přehlízel průvod. V ulicích tlačilo se na tisíce lidí, kteří hromovým jasotem dobrovolníků pozdravovali, k čemuž tito podobně odpovídali. S oken pravý děšť květin padal na vojáky a veliké prskavky, z hromovým ohlasem praskaly na všech stranách. Veteráni tropické kampaně vyhlíželi dosti pěkně a vykračovali si hrdě a pružně. V tábore zůstano asi dva týdny, načež budou ze služby Spojených států propuštěni a oregonští hoši odjedou po železnici domů.

Prozrazené povstalecké spiknutí.

Důstojníci z druhého oregonského pluku, ačkoli opatrní jsou na každé slovo, přiznávají, že stav amerického vojska při vypuknutí nepřátelství na Filipínách, byl velmi kritický. Zachycení dopisu, kterýž zaslán byl z Manily Aguinaldovu vyslanci, jediné snad zachránilo armádu naši před velkou pohromou, aneb úplným zničením. Psaní doneseno bylo gen. Otisovi, jenž sledoval v něm plán na otevření bran manilských, povražďení stráží a vtrhnutí filipínské armády do amerických tábů, kdež vojsko bylo by neupraveno. Mužstvo naše bylo ve zbrani po noc v očekávání útoku, ale povstalci dovedli se o zadržení dopisu a tak z původního plánu provedeno pouze vypálení části Manily.

Novinář při svítání Deweyho.

Novinářům z celé země bude poskytnuta příležitost, podílet se na uvítání, jež stát a město New York připraví admirálu Deweymu. Tiskový výbor sešel se v radnici minulý pátek a usnesl se, poslati každému časopisu a každému přednějším týdenímu magazínu pozvání, aby redaktoři a jiní zástupci jejich přijeli v říjnu do východní metropole a sdělili pohostinství města. Časopisy budou požádány, aby oznámily jména žurnalistů, kteří cestu podniknou. Pro novinářské hosty obstarána bude zvláštní parník, kterýž pro-

vázeti bude pravidelný tiskový parník v námořské parádě. Veliká část tribuny, s níž přehlázen bude pozemský průvod, též bude vyhrazena pro návštěvníky, kteří mimo to sčastnili se všech jiných slavností. Charles Dewey, bratr admirála, oznámil, že vítěz manilských příjedo do New Yorku někdy kolem 1. října.

Zločiny.

W. D. Smith a Robert Stevens, vynikající dobytkaři v údolí řeky Shilds v Montaně, měli po delší dobu nedorozumění ohledně svých rančů, jež leží asi 45 mil od Livingstonu. Ve čtvrtek večer sešli se náhodou a hádku ihned započali. Konečně Smith chopil veliký kámen a chtěl jím mrštit po Stevensovi, avšak tyž tasil revolver a zabil svého protivníka do břicha ranou do srdce. Stevens jel po celou noc do Livingstonu a vydal se úřadům. Oba muži těšili se až dosud nejlepší pověsti. — Zpráva o krvavé fezi dochází z New Boston, Tex. Ira Smith a W. D. Hayes, bratrance, pohádali se o ostatný plot, kterýž děl jejich farmy a po večerní pobožnosti minulou neděli, dostali se do rvačky. Byli zatčeni a v pátek konáno s nimi přelčení. Během poledního odpočívání vypukla znova a když Smith odešel do hostince, Hayes následoval jej se svými bratry, Hallem a Stephe-nem. Sotva že vkročili do dveří, zahájili střelbu, během níž Smith, jenž neměl pry zbraně, byl usmrcen. Zpráva o vraždě rozšířila se ihned po celém městě a Jack, John a William Frixové, přátelé Smithovi, přiběhli do hostince. Tam rozputala se hotová bitva a když střelivo došlo, zápasníci bušili do sebe pažbami revolverů se smrticím účinkem. Po zjevení pokoje, zakročeni šerifa a policie, shledáno, že W. D. Hayes byl smrtelně raněn, S. J. Hayes má rozbitou lebku a zemře; Hall Hayes střelen byl do ruky; J. B. Manning, dřívější okresní návladní, jenž nepodléhal se na střelbě, trefen byl dvakrát. Jedna kule projela mu celým tělem, tak že je málo naděje na jeho zachránění. Mimo něho dva jiní nevinní muži byli poraněni. W. Hartovi, známému obchodníkovi, ustřelena byla ruka. Hall Hayes, jenž raněn byl nejlépeji, vsazen byl do vězení a též bratři Frixové, kteří vyvázli úplně bez pohromy, byli zatčeni. — V Dallas, Tex., zastřelen byl prof. William Lipscomb z vyšší školy, J. G. Carlisle, jenž ve zmíněné škole přišel o místo školníka a vinil z toho Lipsomba. Vrah, jenž je bratrance bývalého sekretáře pokladny, Carlislea, tvrdí, že nevěděl, co činí a obhájci budou dokazovati, že spáchal zločin v návalu okamžitého šílenství. — W. W. Howard, strojčík na dráze Lake Shore, vyšel ze své budky za lokomotivu na stanici Fine, blíž Laporte, Ind., v pátek večer a když se dlouho nevracel, topič šel se po něm pohlédnouti a našel jej vedle kolejí s hlavou rozbitou, patrně železným svérákem. Vražda obestřena je tajemstvím.

Veliké zpronevření.

George B. Valentine, kasír Mid-dlesex County Bank, zpronevřil ústavu tomuto asi \$165,000 a když shledal, že pokus o útek se zbytkem hotových peněz banky by se nezdařil, vydal se policii. Valentine dopouštěl se podvodů asi po pět měsíců, ale kam peníze dával, nikdo neví, neboť byl to muž střídmý a na pohled šetrný. Nejspíše vězí v tom nějaká ženštinová v New Yorku, kamž Valentine za obchodními záležitostmi často musel zajíždět. Je ženat a otcem několika dětí. Banka odezdrána byla ve správu bankovního odboru státního a komisář Johnson ihned započal s počítáním knih. Valentine má bohaté přibuzné, kteří nejspíše obnos zpronevřené vyrovnají. Záruka jeho určena byla vyšetřujícím soudcem na \$50,000.

Nový plán Pingreeho.

Když nejvyšší soud michiganský prohlásil zákon, kterýž dávalo se městu Detroitu právo převzítí pouliční dráhy ve svoji správu, za neustávní, guvernér Pingree přišel na nový nápad. Sorganisoval tak zvanou Municipal Railway Com-pany, za kterou stojí vlastně ná-

sto a ta dráhy převezme, prosadí-li guvernér svoji vůli v městské radě. Ku zakoupení nebylo by třeba žádných peněz, neboť dle výpočtu Pingreeho při 3centovém jízdném celý obnos, \$17,000,000, dal by se zaplatiti a ještě na operační výdání dosti by zbylo. Aby nadchnul občanstvo, smluvil se s předsedou společnosti, Johnsonem, a od pátku čítáno pouze 3centové jízdné, což ohlašováno bylo velikými cedulemi na kárách nalepenými. Časopisy jsou vesměs proti plánu Pingreeově, ježto pry při 3centovém jízdném nemohli by býti umořováni dluh a operační výlohy placeny a tak dráhy přešly by opět v ruce společnosti. Guvernér důvodly tyto vyvrací ve zvláštních letáčích, jichž statisíce dal tisknouti. Mayor Maybury bude vetovati dotyčné ordinance a tu Pingree musí spolohati na docleň dvoutřetinovou většinu v městské radě, chce-li zvítěziti.

Zbédovanost dobrovolníků.

Parník Newport, na němž přijel oregonský pluk, přivezl následující zprávy, datované v Manile, z června: Dobrovolníci jsou irozně vysleáni a zbédováni následkem několikaměsíční kampaně v tropické krajině. Od polovice května žádný dobrovolnický pluk neměl méně, nežli 20 procent nemocných a některé pluky nyní mají sotva třetinu mužstva, schopného k službě. Nebrasský pluk zkusil nejvíce. Přišel ze San Fernandu před několika dny s méně než 200 muži v řadách. Jiho-dakotský pluk následoval včera s 275 muži. Montanský a kansaský pluk v San Fernandu nemají více nežli 285 mužů schopných k povinnosti. Ráno, když washingtonský pluk dobyl Morongo, před týdnem, 263 muži odpověděli při čtení jmén. V nebrasském pluku 24 důstojníků je nemocných a podobně je i v plucích montanském, kansaském, washingtonském a jiho-dakotském. Tyto pluky stály v hejprůdším ohni. Ztráty je jejich rázně od 160 v pluku montanském ku 280 v pluku nebrasském. Z pravidelných pluků nejvíce utrpěl třetí pluk dělostřelctva, kterýž ztratil 123 muže zabítych a raněných.

Ze světa průmyslu a práce.

V Chicagu sešli se úředníci American Tin Plate Company a zástupci sdružení dělníků, pracujících v továrnách na bílý plech a dohodli se o sazbe mzdy pro příští rok. Pro dělníky znamená to zvýšení 15 procent na mzdě. Tim stávká zažehnána úplně. — Bicyklový trust setkal se s fiaskem. Zprvu přihlásilo se 123 firem, avšak když počet ten sevrkl se na 43, finančníci new-yorskí, kteří za celým hnutím stáli, odepřeli další podporu a kapitál potřebný ku provedení organizace, čímž nadešel předčasný skon trustu. — David C. Coates, předseda Federace práce, svědčil před podvýborem průmyslové komise v Denver v pátek. Prohlásil, že dovážení cizích dělníků, na místa stávkářů, vždycky poškozují stát. Vyjádřil se, že přeje myšlence arbitrage, ale neví, zdali její vynucování by se osvědčilo. Jediným prostředkem ku zažehnání stávek je změna přítomného soutěžnického systému v systém kooperativní. Stávka v tavných byla pry způsobena pokusem trustu, "oloupiti dělnické třídy o výhody zákona o osmihodinné době pracovní."

Láska synovská vítězí nad disciplínou.

Do Albany, Ore., přijel v neděli Frank M. Girard, člen setni-ny I. prvního pluku oregonského, proti rozkazům svých představených. Když s ostatními dobrovolníky dorazil do přístavu v San Francisku, obdržel telegram, v němž bylo mu sdělováno, že matka jeho, bydlící blíž Moomouth, umírá a že přeje si ho viděti. Požádal sice důstojníka o dovoleno a ukázal telegram, avšak nebylo mu vyhověno. Za pomoci soucitných soudruhů spuštěn byl v noci po provaze na malý člun a tak dostal se na pevninu a prvním vlakem do svého domova. Girard praví, že se vrátí ku svému pluku v několika dnech.

Dětský úbor postříbených noží, vidliček a lžic, sdarma za 75 obalů s Diamond "C" mydla.

Osvědčená uniová kapela So. Omažská

pod řízením chvalně známého kapelníka **F. J. Fraňka**
nabízí své služby ctěnému občanstvu ku všem příležitostem, jako:
zabavám, výletům, divadlům, pohřbům, převodům atd!
Za úplnou spokojenost a vřelou hudbu se ručí.
Kdokoliž služeb kapely této potřebuje, nechť se obrátí přímo na kapelníka p. F. J. Fraňka, na 20. a 8 ul., So. Omaha, aneb zavolá číslo telefonu 45, tamtéž.

Železniční neštěstí.

Tři trampové byli okamžitě usmrceni a pět jiných poraněno při vřisnutí se vlaku dráhy Altonské, blíž Clendale, Mo., ve čtvrtek večer. Všichni jeli na slep v prázdné káfe, jež s jinými vyletěla z kolejí na ostré zatáčce. Mezi podivnou tou společností byla také jedna ženštiná, převlečená do mužských šatů. Ta vyvázla zcela bez pohromy. Ranění trampové museli býti dopraveni do nemocnice. V pátek vytažena z trosek ještě jedna mrtvola.

Z filipínské bojště.

Jezero Laguna de Bay patrolováno je třemi škadronami ze čtvrtého pluku jízdy pod kapitanem McGraw a armádním dělovým členem Napidan pod velením poručíka Larsena. Hotovost tato má hlavní tábor na jednom ostrůvku a žije v lodičkách, v nichž vojáci neočekávají dopravního jízdy do míst, kde vyskytují se tlupy povstalecké. V úterý svedena byla šarvátka v Mantilupa, na jižním břehu jezera. Napidan bombardoval povstalce a 135 vojáků bylo vysazeno. Ti zahlnali Filipince do hor, kdež mají dobrá opevnění, proti nimž nepatrná hotovost nemohla se odvážiti. Dva naši vojáci byli raněni a deset mrtvých Filipinců nalezeno.

Generál Otis oznámil jména šesti raněných vojáků. Je mezi nimi též poručík Reeves, jenž střelen byl do tváře, ruky a nohy.

Odbor války obdržel následující depeši od generála Otise, v níž jeví se částečně to skvostné podobství filipínských: Dvacet palců děště spadlo v červenci a poněvadž zároveň řádily tajfuny, odjezd parníků byl nemožný. Šestý pluk pěchoty vysazen byl teprve před dvěma dny a dobrovolnický pluk kalifornský vsedá nyní na loď. Coloradský pluk odjede zítra na Warrenu; pluky z Idaho, Severní Dakoty a Wyomingu příští týden, jakmile parník Grant zásoben bude uhlím.

Filipínská junta přestěhovala se z Hong Kongu, kde obtěžována byla americkými detektivy, na ostrov Labuan, britickou kolonii šest mil severozápadně od Bornea. Odtamtud doufá snáze ku sňohovati povstalce zbraněmi.

Dobrodlní lidstva.

Pan G. Pfof, učitel ve Wittlesay, Wis., praví o Dra. Petra Hoboka následovně: "Po léta užívali jsme Hoboka a léčivý olej v naší rodině a to s výsledky co nejvíce uspokojivými. Po léta odporučoval jsem je co dobrodlní lidstvu a vznešenou pravdu onoho výroku starých, "nízadným způsobem nemůže se člověk více Bohům přiblížiti, než udělením zdraví lidstvu", jsem oceňoval. Prodává se spotřebovatelním přímo majitelem, Dr. Petrem Fahrmeyem, 112—114 So. Hoyn Ave., Chicaga, Ill.

Záchvaty trvale vyléčeny. Záchvaty a nervovost zmizí po jednodenním užívání Dr. Kline's Great Nerve Restorer. Zapište si po \$2.00 lahve na zkoušku. Odrážíte ji sdarma Dr. R. K. Kline, Ltd., 601 Arch St., Philadelphia, Pa. HODIČEK

Hleďte se dobrý bezplatný pomocník, který se však zároveň vyzná v řeči anglické. Dobrý písař a stálé místo říla-čte se u J. Nejeplinský, roh 16. a Williamsa.

Hleďm koláře dobrého českého, pro Wilson, Kansas, v sboru velké české oady v středním Kansasu. Píšte na W. J. Závodník, Wilson, Kansas, dš221

Farma na prodej. 100 akrů ve Valley Co., Neb., 4½ míle od North Loup, 160 akrů vzdáleno. Úrodná, s výhledem na akry. Třetina hotově, sbytek na oplátku, při 6 proc. úroku. J. Billa, 320 New Exchange Bldg., Omaha, Neb.

Na prodej velmi lacino pěkný mek v So. Omaha, blíž jezik v plámené okoli. Třetí část. Prodá se buď na hotově, aneb se část počká, ale za hotově se dá pěkná sňilka. K dostání u právníka Berký, New York Life Bldg., v Omahu, aneb u Jana Rosického v ústředí Pokroka Západa. grf

Hleďte se dobrý silný buch od 16 do 17 roků, který k učení se přehledně a v celém oboru. Hlaďte se v č. 919 jižní 13. ul., Omaha. grf

Předpíčejte se knihovnu Americkou; posaz \$1.00 ročně

TRŽNÍ ZPRÁVY.

Chicago, 17. července 1899.
Ozonní přenos prodává se v ceně nezměněné a sice 2. z 2 7/8@7 1/4; pro září však cena klesla na 7 1/4@7 1/2 a pro prosinec 7 3/4@7 7/8. Jarka prodává se za 88@71, tvrdá 2. z 2 7/8@7 1/4.
Kukuřice jest spíše lacinější, neboť prodává se číslo 2 za 33 1/2, pro září na 38 a pro prosinec za 31 1/2.
Oves drží se v ceně s ostatním obilím. Číslo 2. prodává se za 24 1/2@24 1/4, bílý za 23 1/2. Žito prodává se za 55.
Lobné semená za \$1.00@1.01.
Dobytěk hovíků v ceně ponděkné poklesl. Kramní vol prodává se po \$4.50@5.00, krávy a jalovice po \$1.75@2.00, tezaní vol po \$3.75@3.00, vol k řím po \$3.50@4.00.
Cena repertoře dobytka stálo stopně, neboť prodává se prostřední za \$4.15@4.35, těžký za \$4.50@4.40, lehký za \$4.00@4.35.
Omaha, 17. července 1899.

Trh dobytčím v minulém týdnu byl čilý a náde-dově pro rolníky nespokojivý, možno říci, že u-spokojivější, než v týdnu předminulém. Výmluka v celém týdnu činná pátok, kdy při závěrečné ceně dobytka ponděkná Kiebla, zvláště na dobytka lehkém. Při závěrečné výšce prodává se tučný dobytek též ponděkně levněji, a sice o 10@15 cent. Přívos dobytka vřelého drabu ponděkně se redělil, jak možno posouditi z následující tabulky:

	Hov. Vepř. Skop.
Čelkem za mlá.	13,007 00,100 15,300
Týden konč. 8. čer.	10,094 41,000 3,704
Týden konč. 1. čer.	13,830 60,427 7,381
Týden konč. 24. června.	12,630 60,716 8,097
Týden konč. 17. června.	14,939 63,987 8,033

Tento týden počíná přívos pro prodávající; přívos toho je tu, že přívos jest velmi slabý, zvláště krav a jalovic. Přivezeno sem bylo asi 10 nákladů montanských krav z pastvy, jež prodány byly po \$9.00. V ohradách vyskytují se bílní vlní jateční, kteří prodávají se od \$4.50@5.00, vřelina po \$5.00. Za krávy platí se \$2.50@4.00, vřelina po \$3.75; jalovice po \$2.40@4.00, vol k řím po \$3.75@4.00. Věk těchto přívosí se velmi málo.

Vepřový dobytek nenastává dle se v ceně znač-ně vřelá. Věra prodává se vřelinou po \$1.00@1.02 1/2.

Veje jsou ceny stejné, prodávají se za 11c.
Málo je v ceně vepř. obědové 11 1/2@12c., nejlepší státní 12@14c., z mášlevo 12@10c.

Dřevěné jest též ceny stejné; soplec prodávají se za 7 1/2@8c., jarní kukuřka 12@16, lacinější a husy, bílé a 6@7, krocení bílí za 8c.

Brambory prodávají se ponděkně laciněji, buň za 4@50c.

Seno je ceny ustálené, nezměněné, \$6.50@7.00 tona, dle jakosti.

Křalo setravé č. 1. Jena po 7 1/2c., č. 2. 8 1/2c. Bolens č. 1. 8 1/2c., č. 2. 7 1/2c. Telček 8 a 8 1/2c.

St. Louis, 17. července 1899.

Přenos jest ceny chabé a tožko lacinější. Čer-venč. č. 2. prodává se za 73 1/2c., pro září 72 1/2c. a pro prosinec 75c. Tvrdá 2. z 2 je za 70c. Kukuřice drží se stále v ceně ochabující; číslo 2. za 33 1/2c., pro září 32c., pro prosinec 30c. Bavina je ceny ustálené, prostřední 5 1/2c.

Obrazy.

K dostání za hotové u Pok. Západa.

Jan Amos Komenský, podobizna ve výšce našeho zakladatele moderního školství.—Cena 50c.

Hus před koněm Kostnickým. Snímek znamenitého umělce Václ. Brožíka. Cena \$1.00.

Kristus před plátem, snímek obrazu znamenitého díla vřeléhoho malíře Munkacsyho, ve světlořiku, velikosti 21x 28, za 25c.

Hus a Zilka, krásné dva litografované obrazy, představující české velkány Husa a Zilku, hořící se pro spolkové a veřejné místnosti, jakož i pro rodiny. Cena obou dohromady \$1.00.

Ladimir Klacel, věrná podobizna tohoto vřeléhoho amerického svobodáře Cena 50 centů.

Bojarská svatba, krásný barvotiskový obraz od ruského malíře M. Makowskyho, cena 50c.

Kolumbus na král. dvoře španělském, snímek znamenitého díla nejvýtečnějšího českého malíře Václ. Brožíka, kterýž obraz zakoupen byl ukádem \$85,000 a chová se v Metropolitanu Museum umění v New Yorku.

Návrat Napoleona z Moskvy. Pěkrasý barvotiskový obraz, představující uprostřed Napoleona a čele řady důstojníků; v pozadí řady vojska a za nim září bořící Moskva. Nejmámenější dílo znamenitého malíře Meissoniera. 50c.

Z výstavy kral. Snímek sdalého obrazu Roy Bonheur, 50c.

Za sníženou cenou!

Máme posud několik vřitáckých spisů **Královské věnné město Mělník a okres mělnický,**

sterny a velkou plii sestavil a ku velké své škodě vlastním nákladem vydal Fidelem mělnickými školky pan Lud. Boehm. Jest to spis objemný, neboť čítá 934 stran velkého formátu, a 55 obrázy a mapou okresu mělnického a města. Každý ročník mělnický měl by chovati spis tento, obsahující popis a dějiny jeho rodiště. Pan spisovatel opravňuje se nás ku nabídnutí sbytku spisů za cenu valně sníženou a sice budem tyž prodávati nyní za \$2.00 a 10. přívosní náklady. Dřívější cena \$4.00. Řádný mělničan nemůže se nyní vymlouvatí na cenu knihy, neboť za tuto cenu je v pravdě levnou. Hlaďte se brzy. Adresujte: **Fidele Mělník, Omaha, Neb.**